DS N°4 : Rattrapage
Exercice 2 : Echogramme du cerveau
Dominique passe une échographie du cerveau. Une sonde, jouant
le rôle d’émetteur et de récepteur, envoie une impulsion ultrasonore de faible durée en direction du crâne d’un patient. L’onde pénètre dans le crâne, s’y propage à la vitesse v = 1500 m.s-1 et s’y réfléchit chaque fois qu’elle change de milieu. Les signaux réfléchis génèrent des échos qui, au retour de la sonde, y engendrent une tension électrique très brève.
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L’oscillogramme obtenu sur le patient permet de tracer l’échogramme ci-dessous. Le pic P0 correspond à l’émission à l’instant t0 = 0s de l’impulsion ;            P1 à l’écho dû à la réflexion sur la surface externe de l’hémisphère gauche ;          P2 à l’écho sur la surface de séparation des deux hémisphères ;                              P3 à l’écho sur la surface interne de l’hémisphère droit.
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fig. 2 : Schéma des différents échos pour I'exploration du cerveau.





1. Compléter l’échelle suivante avec les termes :
infrasons ; ultrasons ; zone de fréquences audibles ; grave ; aigu.
2. Quelle est la durée du parcours de l’onde ultrasonore dans l’hémisphère gauche. (1pt)
3. Quelle est la durée du parcours de l’onde ultrasonore dans l’hémisphère droit. (1pt)
4. En déduire la largeur de chaque hémisphère. (2pts)
5. L’examen du cerveau s’effectue également par scanographie X. Quelle est alors la nature des ondes utilisées. (1pt)









